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Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro foi realizada a reunião do Conselho
Municipal de Turismo de Londrina – COMTUR, no formato presencial, na Associação Médica de
Londrina – Espaço Cultural, à rua Maestro Egídio Camargo Amaral, 230, Centro. Os membros do
COMTUR foram convocados, via e-mail e WhatsApp do grupo. Estavam presentes na reunião os
seguintes membros: Zuila de Oliveira (AMAPEV), João Paulo P. Vidotti e Willian Moraes da Rosa
(AML), Luiz Afonso R. H. Giglio (CIRCUITO PÉ VERMELHO), Leandro Henrique Magalhães
(FÓRUM DESENVOLVE), Graziella S. Damante (SEMA), Thaís Fernanda F. Aparecido (SMAA),
Maria Luisa A. Fontenelle (SMC), Eliane Aparecida Candoti (SME) e Jonathas Dias de Moura
(UGT NORTE). Os membros: Amadeus Far Zacarias (AMAIAB II), Angélica S. Campaner
(CODEL), Ângelo Barreiros (FECAMPAR), José Donizete dos Santos (FEL), Nelson João
Sperandio Junior (LIGUIA), Patrícia Érika Sugeta (SESC CADEIÂO), Rosângela Aparecida R.
Gondo (SINDEGTUR), Lisnéia Aparecida Rampazzo e Ana Paula G. Ramos (SMPM), Edméia
Aparecida Ribeiro (UEL) e José Lino (UGT NORTE) justificaram a ausência na reunião. Tivemos
as presenças da Sra. Leda Terabe (SEBRAE) e do Sr. Marcos Rodrigues (ANPEA) como
convidados. Pauta da reunião: 1 - Visita a exposição "Memorial Histórico da Medicina de
Londrina"; 2 - Apresentação da Nova Diretora de Turismo da CODEL; 3 – 1ª Ecocorrida de
Londrina - Volta a Londrina - Marcos Rodrigues - ANPEA e 4 – Conectur – Leda Terabe –
Sebrae. O Professor Leandro iniciou a reunião às dezesseis horas e trinta e oito minutos
cumprimentando a todos os presentes. Agradeceu a Associação Médica de Londrina, na pessoa
do Sr. João Paulo, por ceder o espaço para a realização da reunião do COMTUR. Disse que a
reunião terá como primeiro ponto de pauta a visita à exposição "Memorial Histórico da Medicina
de Londrina" e passou a palavra ao Sr. João Paulo para que o mesmo falasse um pouco sobre a
Associação Médica de Londrina – Espaço Cultural. O Sr. João Paulo agradeceu a presença de
todos, falou um pouco sobre a história da Associação Médica de Londrina – Espaço Cultural, que
foi criado e é mantido pela Associação Médica de Londrina, foi criado para ser realmente um
espaço cultural da Associação Médica, com o propósito de cobrir os três pilares arte, saúde,
educação e comunidade e têm tentado abraçar todos esses pilares com uma diversidade de
eventos, não só na área cultural, mas como na área de saúde e na área educacional. Disse que
tem várias entidades que tem feito parcerias com a AML para as coisas acontecerem e pretendem
todo mês ter uma exposição de artes no local, hoje tem a exposição de arte do “Coletivo
Cotidiano”, são mulheres que são artistas, essa exposição tem o título “Arte à Mão Armada”. Disse



ainda que trabalham muito pela iniciativa dos outros, não são realizadores, são facilitadores para
que as coisas aconteçam nesse espaço e acontece uma diversidade de eventos. Enquanto o
pessoal foi fazendo um tour para conhecer o espaço cultural, o Sr. João Paulo comentou sobre
cada espaço: no hall de entrada é o espaço para receber exposições de artes; nos pisos
superiores tem a sala de teatro onde são feitas apresentações culturais e artísticas; salas para
aulas de teatro, dança e canto; o espaço do “Memorial Histórico da Medicina de Londrina” onde
está contada a história da medicina em Londrina através de fotografias, equipamentos,
documentos e livros. Terminado a visita ao espaço cultural, o Professor Leandro deu continuidade
à reunião agradecendo à Associação Médica por ter nos recebido, disse que é a segunda vez que
vê a exposição, parabenizou a AML pelo espaço. Disse ainda que a questão de o Conselho fazer
as reuniões itinerantes é para conhecer os espaços, poder ver o que a cidade tem, porque um
Conselho de turismo tem que fazer turismo, visitar, passear, conhecer a cidade; já foi feito reunião
no Museu Histórico, no Sesc Cadeião junto com o Museu do Café e está conversando de fazer a
próxima reunião na Secretaria de Cultura que tem um espaço bem bonito, assim todos vão
conhecendo os espaços da cidade. Prosseguindo, comentou sobre a pauta da reunião de hoje e
disse que vai passar a palavra à Sra. Leda que vai falar um pouco sobre o evento “Conectur”, que
é um evento importante na cidade, que envolve o turismo e sugeriu na próxima reunião, do
próximo mês, de fazer a reunião no Conectur, de todos participarem do evento, pois a data do
evento vai ser mais ou menos na mesma semana da reunião do Conselho, acha que quem está
envolvido com o turismo tem que participar, depois, para a reunião do mês de junho negociar para
ir à Secretaria de Cultura. A Sra. Leda comentou que essa é a sétima edição do Conectur, surgiu a
sete anos atrás como um evento com novo conteúdo, mas principalmente para aproximar mais o
setor de turismo e a partir de dois mil e dezenove foi tomando corpo voltado para a questão de
inovação, mas que tem sempre como foco falar de inovação para o turismo. Comentou ainda
sobre toda a programação do evento, cases que serão apresentados, inteligência artificial do
turismo, painel de inovação para mulheres do turismo e que é uma realização da governança de
turismo com o Sebrae, que esse ano a Abrasel também é uma realizadora porque o evento fecha
com o happy hour da Abrasel. Disse que o Conectur será realizado no dia treze de maio próximo,
às quatorze horas, no Buffet Atlântico, nesta cidade de Londrina, o evento é gratuito, antes terá o
almoço de networking, este é pago, para quem quiser participar. Disse ainda que estará
encaminhando na próxima semana o convite para que todos façam a inscrição para o evento e
que esse ano terá uma área expositiva, serão duas formas de exposição que é o SouLondrina e a
Jornada de Produtos Turísticos de Experiência do Sebrae finalizando, assim, sua fala. O Professor
Leandro comentou que é um evento importante e vem se fortalecendo nessa ideia de destinos
turísticos inteligentes, então se todos concordarem, como a próxima reunião do Conselho vai ser
na semana do evento, o Conselho não fazer a reunião como é feito todo mês e estarem todos no
evento, acompanhando o evento, assim não é preciso fazer duas agendas, ter uma única agenda
destinada ao evento Conectur. A Sra. Maria Luisa disse que infelizmente não vai poder participar,
pois será no dia do aniversário de trinta e um anos do Museu de Artes e a Secretaria de Cultura
está organizando algumas ações para marcar essa data, muito embora a edificação esteja
aguardando recursos para sua revitalização, mas a Secretaria de Cultura tem o acervo e para o
Museu permanecer em funcionamento a Secretaria continua oferecendo atividades à população e
com exposições acontecendo na Secretaria de Cultura, antiga Casa da Criança e na prefeitura de
Londrina. Disse ainda que a Secretaria de Cultura tem continuado a trabalhar com o Museu e
nessa semana vai estar retomando as atividades educativas, vai estar lançando um programa
educativo, retomando a visitação, contação de história, atividades para as crianças. O Professor
Leandro disse que é uma data significativa, têm que estar sempre lembrando disso, mas o
Conselho vai tentar participar de tudo e essas ações, exposições que estão acontecendo tem que
tentar dar uma visibilidade maior, é importante estar falando, porque muita gente fala, muitas
vezes sem saber exatamente o que está acontecendo, por conta do museu estar fechado, por
conta das dificuldades de finalização e questionou se é um restauro ou uma reforma do Museu de
Artes. A Sra. Maria Luisa disse que foi feito a parte de engenharia civil, uma recuperação de
infiltração, desobstrução das galerias fluviais que passam embaixo do museu, o que tem que ser
finalizado agora é a parte elétrica e hidráulica, como elas passam pelos pilotis e os pilotis tem as
pastilhas, é um trabalho de restauro mesmo, porque não se fabricam pastilhas nesse formato, que



é uma série de detalhes que a Sra. Solange e o Sr. Marcos Parizotto conseguem explicar de uma
maneira mais técnica. O Professor Leandro sugeriu, na reunião de junho, convidar a Sra. Solange
para falar sobre isso e considerar que é um prédio tombado pelo IPHAN é algo bastante relevante.
A Sra. Maria Luisa comentou que está também no patrimônio estadual, desde mil novecentos e
setenta e quatro, como edificação que é representativa do modernismo em Londrina. Comentou
ainda que, tem alguns prédios que fazem a diferença, se for pensar, os prédios do Museu de
Artes, Teatro Ouro Verde e, a Casa da Criança são irmãos, tem as assinaturas dos mesmos
arquitetos, tem as mesmas características e a Casa da Criança foi restaurada, o Ouro Verde foi
praticamente reconstruído, é preciso ter o Museu de Artes de volta. O Professor Leandro disse
que já tem uma pauta para a próxima reunião (junho) e questionou se todos estão de acordo de
participar do Conectur na próxima reunião, daí vai divulgar o link de inscrição, porque tem que
fazer uma inscrição prévia para poder participar, que acha importante essa articulação e
agradeceu a Sra. Leda pela presença. A Sra. Leda agradeceu, disse que espera todos no evento
e pediu licença para se retirar. Em seguida, o Professor Leandro passou ao outro ponto da pauta
da reunião a “Ecocorrida de Londrina”, disse que conheceu o Professor Marcos, conversaram um
pouco sobre o projeto Ecocorrida de Londrina e convidou-o para falar sobre isso no Conselho,
explicar o que é esse projeto e passou a palavra ao Professor Marcos que agradeceu pelo
espaço, se apresentou dizendo que está presidente da Associação Norte Paranaense de
Engenheiros Ambientais, ano passado teve a ideia de fazer uma ecocorrida em Londrina, começar
uma corrida na área urbana e terminar na área rural, um pouco diferente de uma corrida só na
área urbana ou só na área rural, as ideias foram surgindo e a corrida se tornou algo maior, deixou
de ser uma corrida de rua, vai ser a primeira corrida de revezamento de Londrina, será uma
corrida de 89 km em comemoração à idade da cidade. Disse ainda que como é uma corrida de
revezamento as pessoas vão trocar os corredores e a ideia é utilizar pontos históricos da cidade,
pontos turísticos e patrimônios culturais da cidade para ser esses pontos de troca, além da
corrida, querem promover essa parte cultural e parte de turismo. Falou que a essência Eco não
deixou de existir, porque já fecharam parceria com uma empresa de Curitiba para fazer um
inventário de carbono e um dos parceiros desse evento é o Shopping Boulevard. Detalhou como
será o formato do evento, que será realizado no dia primeiro de setembro de dois mil e vinte e
quatro. Disse que o Boulevard liberou um espaço para usarem o mês de agosto todo para
promoverem alguma ação, a ideia é fazer uma volta a Londrina passando por pontos turísticos e
nesse espaço, em agosto, trabalhar a história desses pontos, mostrar para a população essa
história. Falou que ficam abertos para receber sugestões do Conselho, que a corrida se tornou um
evento para chamar gente da cidade e de fora para mostrar Londrina nesse aspecto cultural,
também querem trazer o máximo de pessoas possível para que um pedacinho de cada um faça
parte desse todo. O Professor Leandro agradeceu e comentou que é um trabalho bem relevante,
está ampliando, trazendo a secreção da cultura, da história da cidade e não podem perder o
espaço de exposição do Boulevard, tem que ser bem aproveitado. Disse que talvez o Conselho
possa contribuir com o evento, indicar quais os locais legais de visitar e pediu para o Sr. Marcos
fazer uma consulta formal, um ofício solicitando indicação do Conselho, porque o Conselho pode
fazer isso só formalmente. Para fechar a reunião, o Professor Leandro comentou que teve uma
mudança na diretoria de turismo da Codel, foram algumas mudanças nos últimos anos, mas que
tem tido sempre boas pessoas na Codel, trabalhando e apoiando o turismo, se não fosse a Codel
as reuniões não aconteceriam, agradeceu à Codel por todo trabalho que vem sido feito e pelas
pessoas que estão ali à frente da diretoria. Disse que foi feito convite à nova diretora de turismo,
Sra. Angélica Campaner, para estar aqui, ela estava a caminho, mas houve um problema com o
seu carro e ela não pode estar presente, pediu desculpas por não conseguir chegar na reunião.
Disse ainda que para a próxima reunião, que será em junho, será pedido para ela se apresentar e
falar um pouco como está a situação do turismo, da Codel, dar um panorama, pois isso é bem
importante. Sem mais nada a tratar, o Professor Leandro agradeceu a todos e deu a reunião por
encerrada às dezessete horas e vinte e sete minutos, deste mesmo dia. A presente Ata foi lavrada
por Gilceia Cabral, da CODEL, que será lida e aprovada por todos.

Londrina, 11 de abril de 2024.
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